

殷殷真情 再现尊老盛事

第二届“荣军敬老”服务周亮点纷呈



军休干部一同秋游。

荣军敬老

市军休服务中心
青岛早报

联合主办

10月28日,市军休服务中心策划主办的“荣军敬老”服务周落下帷幕。本次为期5天的服务周在5个院区共举行了25场活动,总计有约3000名军休干部热情参与,继去年首届“荣军敬老”服务周后,再次成为现象级尊老盛事。第二届“荣军敬老”服务周围绕“银龄康养、活力军休、绿色便民、亲情服务、红色圆梦”五大主题开展,让更多的人致敬军休干部、关爱军休干部,为我市“荣军”系列品牌赋予全新内涵。

“银龄康养”关注安养晚年

在“银龄康养”板块,围绕军休干部医养康养需求,邀请山东大学齐鲁医院(青岛)、青岛海慈医疗集团、市中心医院、市口腔医院、山东省慢性病医院等十余家医院知名专家级体质检测机构,为军休干部开展义诊及体检服务。

“我右边下面这排牙坏了很长时间了,吃饭都成了问题,怕感染,想拔掉。”义诊现场,军休老干部曹老向医生诉说着自己的苦恼。维乐口腔的口腔全科医生耐心地为曹老提出相关建议及护理方法;宏远颐养中心为军休干部提供了小药盒,上面标记着日期及类型用量,以便老人们分清楚药物、用药数量及次数;在泰康之家琴园展台前,不少军休干部对“一根拐杖”项目产生了浓厚的兴趣,工作人员热情地进行了相关介绍,并为75岁以上的军休干部免费发放了拐杖。

“活力军休”聚力快乐晚年

“活力军休”板块,围绕军休干部精神文化需求,邀请青岛园林技校园艺教师、书法家、画家、摄影师等,开展插花、书法、绘画、摄影、八段锦教学,并邀请市体育局健康服务中心工作人员为70周岁以下军休干部进行体质检测。

“我平常就很喜欢摆弄花花草草,但是没有老师教,全是我凭着感觉来,总觉得没有美感。这次军休中心的插花课程,我是第一个报名的。”

“绿色便民”放眼看助老新措

特色农产品、书画文玩、图书文创……在“绿色便民”板块中,市军休服务中心联合青岛市园林和林业局、青岛日报社共同举办7场爱心大集,整合老年人青睐的优质产品资源,各类特色产品达上百种,通过免费送、成本价爱心销售等形式

式,方便军休干部“一站式”购物。

“亲情服务”打造爱老经典

在“亲情服务”板块中,通过集体祝寿、上门祝寿等形式,为今年年满80周岁、90周岁的144名军休干部送上生日祝福。在集体祝寿环节,市军休服务中心同和路院区为今年年满80周岁的14位军休干部送上特殊定制的长寿印。“印是中国传统文化的符号,我们将长寿和印这两个文化元素结合起来,每个长寿印都刻有军休干部的名字,祝福他们身体健康,幸福安康!”市军休服务中心党委书记、主任曹文德说。市军休服务中心还对行动不便的军休干部上门祝寿,对长期在外地生活的军休干部以微信视频方式进行祝寿。

“红色圆梦”掀开敬老新篇

“我希望去海军博物馆看看”“我爱好唱京剧,希望给我个平台展示一下”……在“红色圆梦”板块中,市军休服务中心征集了10个微心愿,经过筛选,在活动现场推出6个“微心愿”,已得到“荣军敬老”志愿者团队的认领。“为了尽最大可能帮助军休干部实现微心愿,市军休服务中心将积极链接社会资源,满足军休干部个性化需求。”曹文德说。

——延伸—— 服务好每一位军休干部

荣军敬老,最重要的是做实事、落到实处。下一步,市军休服务中心将继续落实好军休干部“两个待遇”政策,用心服务好每一位军休干部,满足不同年龄层次不同需求,用实际行动尊崇、礼遇每一位军休干部,努力实现“六个老有”,让“荣军敬老”成为青岛最温暖的名片。

观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄影报道

小小画师 描绘城市梦想

“我心中的公园城市”线下沙龙活动举行



本次活动评选出6幅优秀作品。

你心中的公园城市是什么样子的?是有着错落有致的树木花草,还是喷泉假山一步一景?10月30日,“我心中的公园城市”2022年CCBF“新梦想”国际小小插画师大赛青岛赛区线下沙龙活动在青铁封华地营销中心举行,众多小画师以笔尖绘出城市梦想。

小画家变身“规划师”

近年来,青岛市加快推进山头公园整治,公园城市也因此成为全市上下高度关注的焦点和热点。10月30日,在青岛市园林和林业局指导下,由城运控股集团交运温馨校车公司主办,青铁中开置业有限公司、青岛早报和青岛睿明传媒有限公司承办的“我心中的公园城市”2022年CCBF“新梦想”国际小小插画师大赛青岛赛区线下沙龙活动在青铁封华地营销中心举行。

活动现场,30组学生及家长面前摆满了绘画用具,他们或是小声交谈,或是细细打出草稿,纷纷用画笔描绘出心目中的公园城市。一幅幅作品天真烂漫,充满童真童趣,色彩鲜艳,构思新颖,倾注了小画家们对城市的期盼。画作中既有红瓦绿树、碧海蓝天,又有高楼大厦、车水马龙,孩子们用手中的画笔为岛城建设“活力海洋之都、精彩宜人之城”送上一幅幅最独特的“规划图”。

呼吁更加呵护城市

“我给这幅作品起名《未来的家园》,在我的想象里,未来的家园建造在一片树叶上,绿绿的草地,蓝蓝的天空,草地上小朋友在踢足球,还有大大的凉亭,爷爷奶奶坐在凉亭里休息,可以看见美丽的彩虹。其实在现实生活中,只要人人都对城市有一份责任感,做好自己的部分,比如小朋友们不乱扔垃圾,小区居民主动维护公共环境,我们的家园也会越来越美丽!今天参加了这次活动,我希望更多人听到我们的呼吁,尽自己的一份力。”参赛选手李若瑾向记者说道。

选手刘佳鑫的作品则绿意盎然,草地中盛开着朵朵小花,随处可见培养植物的太空舱,一道彩虹高高地挂在空中。“在我的眼里,公园城市中的居民深刻意识到植物的重要性,每一个人都在身边培养各种植物,让它们茁

壮生长,净化地球。而空气是微微湿润的,彩虹几乎每天都有,用美好的景色奖励热爱环保的每个市民。”刘佳鑫说道。

提升青少年社会责任感

选手们的创作结束后,由山东文化产业职业学院艺术学院院长李世林、齐鲁书画研究院副院长顾少华和青岛农业大学动漫与传媒学院教师、动漫创作人孟鹿组成的评审团队对孩子们的作品进行了讲评。评委老师们就此次绘画作品的主题思想、构图思路、绘画功底及创新能力等几个方面进行了细致的分析和讲解,并给孩子们提出了建设性的意见和建议。

最后,评委老师们综合各项因素,评选出6幅优秀作品,颁发了证书及奖品。“本次活动为孩子们提供了一个展示自我、发挥特长的舞台,让孩子们的创造力得到充分展示的同时,也促进了他们德智体美劳全面发展。孩子们收获了满满的自信,也提高了感受美、鉴赏美、表现美、创造美的能力。更重要的是,在为城市描绘蓝图的过程中,孩子们能增强社会责任感,主动去思考能为社会做些什么,这是难得的。”山东文化产业职业学院艺术学院院长李世林在采访中说道。

——延伸—— 搭建孩子们的第二课堂

城运控股集团交运温馨校车负责人表示,下一步,温馨校车公司将以此活动为契机,继续深挖市场,延伸校车服务产业链,持续推进打造青岛研学旅游联盟体系;充分发挥联盟的“纽带”和“桥梁”作用,吸引更多龙头企业加入联盟,整合产业资源,实现各类资源优势互补,带动更多社会资源来打造优质研学项目,扩大联盟的品牌效应,共同为孩子们搭建一个寓教于乐的第二课堂,努力成为提升青少年综合素质、促进青少年全面发展的“先行者”与“排头兵”。

观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄影报道